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  Examen HAVO 

2024 

 

 

 

 Spaans 

 

Bij dit examen horen een bijlage en een uitwerkbijlage. 

 

 

Noteer alle antwoorden in het Spaans op de uitwerkbijlage. 

 

 

Dit examen bestaat uit 38 vragen.  

Voor dit examen zijn maximaal 45 punten te behalen. 

Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald kunnen 

worden. 

 

Geef niet meer antwoorden (zinnen, redenen, voorbeelden e.d.) dan er worden 

gevraagd. Als er bijvoorbeeld één zin wordt gevraagd en je antwoordt met meer dan één 

zin, dan wordt alleen de eerste zin in de beoordeling meegeteld.  

 

tijdvak 1 

maandag 13 mei 

07.30 - 10.00 uur 
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Texto 1  Mafalda 

 

 

1p 1 Esta viñeta trata de  

A un chantaje. 

B un malentendido.  

C una traición de Mafalda. 

D una trampa de Mafalda. 

 

 

 

 

Texto 2  ¿Por qué escuchar el mismo cuento? 

 

 

1p 2 ¿A qué aprendizaje se refiere en este texto?  

Se refiere a 

A el desarrollo lingüístico entre los británicos.  

B la adquisición de conocimientos básicos. 

C la adquisición de palabras en la infancia.  

D la educación básica general en la escuela. 

 

 

1p 3 ¿Qué se dice de los niños que no quieren oír el mismo cuento varias 

veces? 

A Esta pregunta se ignora en esta investigación.  

B Esto se sabrá cuando se complete la investigación. 

C Son unos aguafiestas desde su primera infancia.  

 

 

3p 4 Indica de cada una de las siguientes afirmaciones si refleja el contenido 

del texto. Pon cruces. 

 

AFIRMACION 

1 
Los resultados escolares de los alumnos dependen de la cantidad de libros 

que compren los padres. 

2 Según Horst, los niños de 3 años aprenden aceleradamente. 

3 Contando cuentos, uno promueve la eliminación del analfabetismo. 

4 
El estudio mencionado en este texto está dirigido al aprendizaje de dos 

palabras diarias.  

5 
En este texto se anuncia la publicación de los resultados de la investigación 

de Horst y unos colegas. 
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1p 5 ¿Cuál es el mensaje principal de este artículo? 

A La reiteración es esencial para el aprendizaje.  

B La sicología es esencial para la educación. 

C Se debe acumular libros infantiles de calidad.  

D Se debe memorizar diferentes libros infantiles. 

 

 

 

 

Texto 3  Una increíble historia de supervivencia 

 

 

Escoge la opción correcta para cada espacio enumerado en el texto. 

 

 

1p 6  

A agua de lluvia 

B agua de una fuente natural  

C agua de una piscina  

D agua del mar 

 

1p 7  

A confundida 

B quejándose 

C rezando 

D sonriendo  

 

1p 8  

A inexplicadamente exhausta 

B justificadamente enojada 

C sorprendentemente sana  

D sorprendentemente triste 

 

1p 9  

A es de costumbre 

B puedes imaginar  

C quería hacer 

D último recurso 

 

1p 10  

A los más cortos 

B los más curiosos 

C los más duros  

D los más relevantes 
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1p 11  

A alertar a la policía 

B poner en marcha el rescate  

C publicar las aventuras de Amanda 

D satisfacer a las autoridades 

 

1p 12  

A el camino 

B la creencia 

C la esperanza  

D los estribos 

 

1p 13  

A enfermado  

B extraviado  

C fugado 

D secuestrado  

 

1p 14  

A el hallazgo  

B el viaje 

C la pérdida 

D la travesía 

 

1p 15  

A afortunadamente 

B increíblemente 

C sorprendemente 

D verdaderamente  
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Texto 4  ¿Escuchar música por la noche nos ayuda a dormir? 

 

 

4p 16 A continuación hay una lista de aspectos en orden alfabético.  

En la hoja de trabajo, escribe detrás de cada aspecto el número del 

párrafo en el que se menciona.  

Puedes usar los números de párrafo más de una vez y no necesitas usar 

todos los números. ¡Ojo! Hay un aspecto que no refleja el contenido del 

artículo. Déjalo en blanco. 

 

ASPECTO 

A Algunas personas se levantan antes de la hora deseada.  

B Algunas personas se quedan dormidas durante el día.  

C 
Algunas personas usan la música a la hora de dormir para encubrir otros 

ruidos.  

D 
El estudio carecía del rigor adecuado para alcanzar resultados definitivos 

sobre los efectos de los trastornos de sueño.  

E 
Existe un problema en que la persona no se queda físicamente quieta a 

la hora de dormir. 

F 
Hay ciertos estilos de música que dan mejores resultados (para el sueño) 

que otros. 

G Hay tratamientos del insomnio que pueden presentar un riesgo a la salud. 

 

 

 

 

Texto 5  Joven estadounidense desafió a su madre 

 

 

1p 17 ¿A qué pensamiento se refiere la frase 'este pensamiento' al final del 

párrafo 1? 

Se refiere al pensamiento de que 

A es contraindicado la participación en el programa de inmunización. 

B se debería eliminar la vacunación de los niños pequeños. 

C una persona mayor de edad debería sentirse libre de vacunarse. 

D vacunarse ayuda tanto al individuo como a la sociedad en general. 
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1p 18 ¿Cómo caracteriza el autor la acción de la madre en el párrafo 2?  

Se caracteriza como 

A consistente en cuanto a sus respectivos hijos. 

B indiferente en cuanto a la validez de la vacunación. 

C un rechazo a las conclusiones de las autoridades. 

D una muestra de responsabilidad cívica y maternal. 

 

 

1p 19 Según el autor del artículo, ¿cuál fue la actitud de Ethan al tomar la 

decisión de vacunarse, según el párrafo 3?  

Ethan tomó la decisión 

A como un acto de desprecio hacia la autoridad de su madre. 

B de una manera indecisa, sabiendo que iba en contra de su madre. 

C de una manera objetiva al analizar la estadística relevante.  

D egoístamente, pensando únicamente en su salud personal. 

 

 

1p 20 ¿De qué se trata la nueva ley mencionada en el párrafo 4?  

La nueva ley 

A deja que cada padre tenga la libertad de decidir si su hijo será 

vacunada.  

B hace que el estado siga el ejemplo actual en 17 estados de los 

Estados Unidos. 

C pretende hacer obligatoria la vacunación antisarampión en los 

Estados Unidos. 

D propone medidas que requieren más control de los datos sobre el 

sarampión. 

 

 

 

 

Texto 6  Carta al redactor - Ejercicios militares 

 

 

1p 21 ¿Por qué escribió Patricio Oschlies esta carta a la redacción de la 

Nación? 

La escribió para 

A criticar a los países e instituciones internacionales que permiten la 

destrucción ecológica en la región.  

B denunciar el lanzamiento de misiles en una región históricamente 

disputada por Argentina. 

C denunciar los efectos que tienen los entrenamientos británicos en el 

medioambiente en la región.  
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Texto 7  Carta al redactor - Prioridad del peatón 

 

 

1p 22 ¿Con qué tiene problema el autor de esta carta al redactor?  

Considera un problema  

A que letreros diferentes fueron colocados en los semáforos de la 

ciudad.  

B que los peatones cruzan las calles aun cuando los semáforos están 

en rojo.  

C que los peatones y los automovilistas tienen los mismos derechos en 

el tráfico.  

 

 

1p 23 ¿Cuál es el pensamiento principal de esta carta? 

A Afortunadamente están cambiando las reglas de tráfico en toda 

Argentina.  

B Afortunadamente las reglas de tráfico se respetan en todas partes en 

Chile. 

C Aparentemente Argentina y Chile tienen las mismas reglas de 

preferencia.  

D Aparentemente los peatones en Argentina siempre tienen la 

preferencia.  

 

 

 

 

Texto 8  El lado derecho y el izquierdo del cerebro 

 

 

1p 24 ¿Qué relación hay entre la pregunta en el subtítulo de este texto y el 

primer párrafo?  

En el primer párrafo  

A se amplía la pregunta. 

B se contesta la pregunta.  

C se desbarata la pregunta. 

D se ignora la pregunta. 

 

 

1p 25 ¿Cómo son las diferencias mencionadas en el párrafo 2? 

Las diferencias mencionadas en el párrafo 2 son 

A hipotéticas y contradictorias. 

B rebuscadas e hilarantes. 

C ridículas y no existentes. 

D sutiles, pero reales.  
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1p 26 La última oración del párrafo 3 describe un contraste.  

Escribe las dos palabras claves que forman dicho contraste.  

 

 

1p 27 Al fin del párrafo 3 se afirma que ‘casi todo lo relacionado con lo que nos 

hace humanos, existe en ambos lados del cerebro.'  

El funcionamiento de uno de nuestros cinco sentidos justifica el uso del 

adverbio 'casi' en esta frase. 

¿Cuál sentido es, según uno de los párrafos posteriores? 

A el oído  

B el olfato 

C el tacto 

D la vista  

 

 

1p 28 ¿En cuál párrafo se explica el origen de la creencia que el lado izquierdo 

es más creativo y artístico y el derecho más organizado?  

 

 

1p 29 En este texto la creencia 'que el lado izquierdo es más creativo y artístico 

y el derecho más organizado y lógico' ha sido  

A confirmada como verídica. 

B declarada 'noticia falsa'.  

C matizada. 

D rectificada.  

 

 

1p 30 ¿Cómo es el tono de este texto?  

El tono es  

A conciliador. 

B escéptico.  

C formal.  

D popular.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.muyinteresante.es/cultura/recomendable/articulo/ique-nos-hace-humanos
https://www.muyinteresante.es/cultura/recomendable/articulo/ique-nos-hace-humanos
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Texto 9  Las tecnologías que obtienen agua potable del aire 

 

 

1p 31 ¿Por qué se menciona el rocío sobre el césped en el párrafo 1?  

Se menciona  

A como ejemplo de la humedad que existe en el aire de nuestro 

ambiente. 

B como una metáfora poética que describe un fenómeno científico. 

C para compararlo con la condensación formada en una lata de 

gaseosa. 

D porque se está intentando usar la humedad del rocío como agua 

potable. 

 

 

1p 32 ¿A qué se refiere la parte 'que saben que es insegura' en el párrafo 2?  

Se refiere a que 

A el proceso de proveer agua al tercer mundo puede ser inestable.  

B se desconoce si tendremos suficiente agua en el futuro.  

C se duda de las intenciones de las autoridades que proveen agua. 

D se teme que el agua sea peligrosa en cuanto a su nivel de limpieza. 

 

 

3p 33 Según la información en el párrafo 3, ¿qué tienen en común el dispositivo 

de la empresa sudafricana y el de la empresa india y qué diferencia hay 

entre los dos tipos?  

Completa la siguiente frase en la hoja de respuestas: 

Ambos …, pero el dispositivo sudafricana …, mientras que el de la 

empresa india … 

 

 

1p 34 Según el párrafo 4, ¿por qué algunos WFA no son adecuados en ciertas 

zonas del mundo? Usa un máximo de 10 palabras.  

 

 

1p 35 ¿Qué hace el párrafo 5 con respecto al párrafo 4?  

El párrafo 5 

A corrobora cierta información presentada en el párrafo 4. 

B hace una concesión acerca de una duda expresada en el párrafo 4.  

C proporciona información adicional sobre lo dicho en el párrafo 4. 

D responde a una limitación mencionada en el párrafo 4. 
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Texto 10  Viñeta 

 

 

1p 36 Con respecto a la igualdad entre los sexos, ¿a qué ámbito igualitario está 

refiriendo la hija con la pregunta que hace?  

 

 

1p 37 ¿Qué quiere decir la mamá con su respuesta? ('Aún falta … otros países')  

Quiere decir que en el país de ellos  

A aún falta un tipo de igualdad.  

B hay cierto grado de igualdad.  

C hay igualdad en algunas partes. 

D la igualdad es inexistente.  

 

 

 

Texto 11  Aventura en la triple frontera amazónica 

 

 

1p 38 Has encontrado este texto que se trata de un viaje. 

En el texto, ¿se menciona la ciudad dónde se llevó a cabo el partido de 

fútbol que Johnny quería ver? 

Si la respuesta es sí, escribe el nombre de la ciudad. 

Si la respuesta es no, escribe solamente NO.  

 

 

fin ◼ 


